

Полвека в стенах вуза

*Уходят в мир иной учителя,
Обыденно, без помпы и оркестра.
Порой жестока правда бытия –
Все смертны в нашем мире, как известно...
Без Вас прожили целый год.
А время всё бежит вперёд.
И там, наверно, наверху,
Часы не тикают так быстро.
Вы знайте, помним мы о Вас,
И будем мы за Вас молиться.*



Человек живёт столько, сколько хранится память о нём. Есть люди, общение с которыми приносит особую радость, потому что они богаты душой, потому что глаза светятся добротой. Есть педагоги, которые главным залогом прочных знаний студентов считают требовательность, и эта требовательность согрета любовью к учащимся, коллегам. Именно таким был Виктор Андреевич Коротинский.

Он прожил жизнь ярко, творчески, с полной самоотдачей для других людей.

Имя Виктора Андреевича для многих выпускников стало символом высокого служения избранному делу, верности призванию.

В памяти своих коллег и студентов Виктор Андреевич навсегда останется человеком, умеющим выслушать, найти нужные слова поддержки в трудной ситуации, подсказать верное решение. Его всегда отличали спокойствие, рассудительность, ответственность.

В 1970 году Виктор Андреевич поступил в Белорусский институт механизации сельского хозяйства (БИМСХ) и в 1975 году окончил вуз с отличием. Его трудовая деятельность неразрывно была связана с БИМСХ–БГАТУ. На протяжении 46 лет он занимал следующие должности: на кафедре применения электрической энергии в сельском хозяйстве работал в качестве стажёра-преподавателя, ассистента этой же кафедры; старшего преподавателя, доцента, заведующего кафедрой энергетики. Защитив диссертационную работу в 1984 году, Виктор Андреевич переходит работать на должность доцента, будучи сначала заместителем декана, а потом и деканом заочного факультета.

С 1993 по 1998 год он возглавлял кафедру энергетики. С 1998 по 2002 год работал деканом агроэнергетического факультета. С 2003 по 2006 год – доцент кафедры, а с 2007-го по 2021 год снова возглавлял кафедру энергетики.

Как руководитель и ответственный исполнитель участвовал в прикладных исследованиях по теме «Исследование целесообразности использования местных видов топлива, нетрадиционных источников энергии и ВЭР в сельском хозяйстве» и ряде тем по энергетическим обследованиям в АПК и ЖКХ Республики Беларусь, включая работы с ЕС и Всемирным банком. С 2008 года был директором филиала Республиканского центра трансфера технологий при кафедре энергетики.

Являлся экспертом-энергоаудитором Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь по проведению энергетического обследования организаций. С июня 2009 года руководил при кафедре энергетики лабораторией энергетических обследований в АПК и социальной сферы. Являлся ответственным исполнителем Программы Европейского союза Tempus «Совершенствование процесса подготовки в системе образования для более эффективного использования энергии».

Виктор Андреевич пользовался большим авторитетом среди коллег за умение найти к каждому свой подход, заинтересовать педагогов своей идеей и вместе с коллективом решать любые сложные задачи. Он не боялся брать ответственность на себя, был верен слову и делу, никогда не менял своих принципов и убеждений. Всегда проявлял мудрость и безграничное терпение к учащимся и коллегам. Для многих он стал не только педагогом с большой буквы, но и настоящим другом, близким и родным человеком на всю жизнь. В нём сочетались лучшие качества – твёрдость, настойчивость в достижении поставленных целей, умение видеть перспективу и в то же время он был внимателен к людям, старался помочь каждому, кто нуждался в его помощи.

Свой опыт, стремление к совершенству во всём он старался передать тем, кто находился под его началом.

Коротинский Виктор Андреевич неоднократно награждался Почётными грамотами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Минского областного исполнительного комитета, университета. Был награждён бронзовой медалью ВДНХ СССР, юбилейной медалью к 70-летию концерна «Белэнерго» и медалью «Отличник образования», знаком «За заслуги в развитии Белорусского государственного аграрного технического университета».

Виктор Андреевич был яркой личностью, талантливым педагогом, мудрым наставником, щедрым методистом, который делился своими знаниями и опытом с коллегами и педагогами. Его биография является живым и ярким примером людей, внесших личный и неосценимый вклад в развитие, становление и сохранение системы образования.

Каждому из нас отведён свой жизненный путь, и как его прожить человек решает сам. Какая память останется о каждом из нас, тоже зависит от самого человека. В сердцах и мыслях знавших Виктора Андреевича людей он останется тёплым и светлым воспоминанием.

С.И. СИНИЦА,
старший преподаватель кафедры энергетики